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ELŐFIZETÉSI ÁRAK : 

Telefon Egy póldány 10 fillér. 

Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ogasz evre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. . Községek, 

vpapok, gazdasági egyleti tagok és községi előljárók egesz évre 8 K, 

tanítók, községi és körtegyzők szintén egész évre 7 koronáórt kapják. 
FELELŐS SzeRKESZTő.: k 

DERÉKI ANTAL 
Telefon 

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS : 

B ET ECE FÁA 

FŐMUNKATÁRS : 

FPÜLEI SZÁNTÓ LAJOS 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 

Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

fizetések küldendők. – Kéziratokat vissza nem adunk. 

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillóféra 

más hir k olosó árszabás szerint. Nyilt-tér sora 1 K. 

A nyilt-tér és hirdetések előre fizetendők. 

M. kir. postatakarókpénztári chedue-számta 10,489. szám: 

Ujra az erdőkről. 
Irta: Dr Nagy Győrgy 

országgyülési képviselő. 

Örvend a lelkem annak a nagy 
arányu érdeklődésnek, melylyel 
az egész Székelyföldön Mezőssy 
Béla földmivelésügyi államtitkár 
látogatását várják. Ebben az ér- 
deklődésben annak bizonyossá- 
gát látom, hogy az egész szé- 
kelység átérzi a közbirtokossági 

erdők állami kezelés alól való 
kivételének gazdasági sulyat és 
jJelentőségét. 

A mi mozgalmunkkal szem- 

ben megindultak az érdekelt 
körök is. Első sorban az erdé- 
szek. Értesülésem szerint a ko- 
lozsvári erdőigazgatóság vezetői 
és egyes erdőgondnokok is részt 
vesznek az államtitkár kiséreté- 
ben. Nem tartom ezt szeren- 
csés gondolatnak. A földmive- 
lésügyi miniszter bármikor ki- 
kérheti véleményét az erdészeti 
közegeknek. Azok akkor refe- 
ráljanak. Az államtitkár utazá- 
sának csak az lehet célja, hogy 
a panaszolt sérelmet szemtől 

szembe lássa, hogy a panaszos 
közbirtokosságokat közvetlenül 
hallgassa meg. Ennél az aktus- 
nál pedig nincs szükség erdé- 
szekre. Engem nem vezérel az 
erdészekkel szemben ellenszenv, 
én hiszem, hirdetem is, hogy 
hivatásuknak másutt megfelel- 
nek, de allitom és bizonyitom, 
hogy a székelyföldi közbirtossági 
erdőknek állami kezelése annyi 
zaklatással, oly sok költséggel 
annyi méltánytalansággal jár, 
hogy annak megszünése áldás 
lesz a székelyekre. 

A felelősség fogalmának va- 
lóságos kicsufolása az, hogy 
a közbirtokosság által fizetett er- 
d őőr felelősséggel nem tartozik. 
Mint felesketett hivatalos sze- 
mélynek esküje a kihágásos el- 
járásban döntő sullyal bir. Hely- 
telen közigazgatási gyakorlat 

folytán ura a szabadságnak és 
elzárásnak. Tőle függ az elité- 
lés avagy a felmentés. S ez a 
nagyhatalmu és jó fizetésü er- 
dőőr fittyet hányhat minden 
kárkövetelésnek. Nem tartozik 
felelősséggel. Töle lábra kelhet 
az egész erdő. 

Az meg a tulajdon fogalmá- 
nak paródiája, hogy a tulajdo- 
nos saját vagyonának élvezete 
miatt büntető uton felelősségre 
vonható. A mig a tulajdonos 
erdőjéből egy szál fát haza vi- 
het, annyit kell kérelmezzen, 
mintha az erdőgondnokságtól 

ajándékba, Isten fizesséért kapná 
a fát. 

Beszéljek-e arról a panaszról, 
mely az erdei kihágások bünte- 
tése miatt támad? Összegez- 
zem-e az eddig befizetett bün- 
tetés penzeket? Reámutassak-e 
annyi jogos elkeseredés forrá- 
sára? Hivatkozam-e az erdő- 
törvény olyan sok káros ered- 
ményére ? 

Jogállamban nem szabad jog- 
intézményeket a nép akarata 
ellen meghonositani,. Ne akar- 
janak minket, székelveket min- 

dig saját magunk ellen boldo- 
gitani. Elég szégyen, hogy min- 
dig akadnak, a kik a nép háta 
megett az ellenőrzés alól kibujva 
a nép érdeke ellen dolgoznak. 
Sok embernek fájna talán, ha 
a székelység megteremthetné 
gazdasági szebb jövőjét. Vannak, 
a kik nem értik és nem érzik, 

a székelység nemzeti misszióját 
s a maguk, kicsinyes önző cél- 
jaikért képesek feláldozni egy 
faj jogos érdekét. 

Az államtitkár látogatásának 
hirüladásakor sokan kifejezést 
adtak előttem azon aggodalmuk- 
nak, hogy tiz nap nem lesz 
elég a Székelyföld bejárására, 
az erdőviszonyok megismerésére. 
Ezt az aggodalmat én teljes 
mértékben osztom. Azon leszek, 
hogy az államtitkár meghosz- 
szabbitsa köztünk tartózkodása 
idejét. A jövőnek politikai ese- 
ményei bizonytalanná teszik a 
parlament müködésének napjait. 
Nem tudhatjuk az általános vá- 
lasztói jog reformja mekkora 
hullámverést idéz elő. EÉpen 
azért e nagy reform megalko- 
tása előtt már tető alá kellene 
hozni az erdőtörvény revizióját. 
Ha jól, becsületesen, a székely- 
ség érdekeinek megfelelőleg csi- 
nálják meg a törvényjavaslatot, 
akkor gyorsan letárgyalhatjuk. 
Egy napot sem fog igénybe 
venni. A székelység pedig meg- 
érdemli, hogy az országgyülés 
egy napot neki szenteljen. Ezer 
esztendőn át hiven teljesitett 
kötelességünkért követelhetjük 
egy napnak munkáját. 
Ha az államtitkár utazásának 

befejezése után rögtön megbi- 
zást ad az erdőtörvény revizió- 
jának az elkészitésére, ezzel a 
munkával a miniszterium nehány 
het alatt elkészülhet. Ha érte- 
kezletet tartanak, mi arra köte- 

lességünknek tartjuk megjelenni. 
A parlament nyári szünete alatt 
is szivesen dolgozunk. Fajunk- 
ért dolgozni nem fáradság, 
hanem édes gyönyörüség. Ki- 

nek teher a munka, az mond- 
jon le a törvényhozói tisztségről. 
Képviselőnek, törvényhozónak a 
munkaszeretetben hóditó példá- 
val kell elől járnia. Dolgoznia 
addig, a mig birja s akkor át- 
adni a helyét uj erőnek, ki friss 
kedvvel, szeretettel, munkabirás- 
sal végzi feladatát. A közéletnek 
herékre nincs szüksége. A ma- 
gyar közélet kétszeresen erős, 
kitartó munkaerőket követel. 
Nem törödöm azzal, hogy 

tetszik-e vagy nem egyeseknek 
hogy nyersen, őszintén meg- 
mondom mindig az igazat. Igen 
is követelem, hogy többet dol- 
gozzunk fajunk érdekében. Min- 
ket nem pénzért választottak 
meg, hanem bizalomból, szere- 
tetért s igy nem járhatunk a 
tétlenségnek, a közönynek azon 
az utján, 

tak. Hálával tartozunk a nép- 
nek, hogy törvényhozói tiszt- 

séggel ruházott fel. Hálánkat 
munkával kell leróni. Ez köte- 
lességünk. 

Kötelességünk, most közelebb- 
ről az államtitkárt utjában el- 
kisérni. Vigyáznunk kell, hogy 
illetéktelen elemek ne zavargas- 
sák meg a tiszta látásban, a 
nyugodt itéletben. Tegyük félre 
rövid időre magánügyeinket, 
vállvetett erővel, egymást meg- 
értve és egymást megbecsülve 
igyekezzünk a székelység ügyét 
diadalra vinni. 
Én hiszem, hogy nem fogok 

csalódni képviselőtársaimban. 
Kiket annyi bizalommal, oly 

igaz ragaszkodással választott 
meg a nép, azok tudni fogják 
kötelességüket. 
Nem szabad tágitanunk addig, 

mig a székely erdőket szabaddá 
nem tesszük. 

A villamostelep átvétele. 
A székelyudvarhelyi városi villa- 

mos áramfejlesztő telepnek végleges 

átvétele megtörtént. Egy hétig tar- 

tottak a különfélé átvételi kisérletek 

és a terjedelmes berendezésnek meny- 

nyiségi és minőségi felülvizsgálata, 

melyek igazolják, hogy a szállitó cég 
szerződéses kötelezettségeinek min- 

denben megfelelt, sőt a telep jóval 

kedvezőbb hatásfokkal dolgozik, mint 

a hogyan az a szállitási szerződésben 
a város részéről kiköttetett. 

A város a végleges átvétellel tu- 
lajdonába vette a villamos müvet, 

kezelését azonban az üzembérletszer- 
ződés szerint ezután sem házilag, 

hanem a Ganz-féle villamossági r. t. 

által végezteti, mely vállalat az üze- 

melyen elődeink, a 
szabadelvü párti képviselők jár- 

ette, az azzal járó koc- 
kázatot viseli és a beruházási tőkét a 

törleszti. 

A telep átvételével kapcsolatban 

nem lesz érdektelen a körülbelül 

egyharmadmillió korona tőkét képvi- 

selő villamos mü létesitésének kö- 
rülményeit, valamint a mü müűszaki 

berendezését a város közönségével 

— legalább általános vonásokban - 

megismertetni. 

A telepre vonatkozó szállitási és 

üzembérleti szerződést még 1906. ban 
kötöttük a budapesti Ganz céggel, a 

miniszteri jóváhagyás azonban csak 
mult év tavaszán érkezett le, mire 

az épitési munkák mult év junius 

havában megkezdettek. Az épitkezés 

serényen haladt előre, de mindunta- 

lan megzavartatott, hol vasuti szál- 

litási mizériák, hol pedig munkás 

boykottok és sztrájkok által. Közben 
tüz is pusztitott a vállalat budapesti 
gyárában, mely a nehéz munkásvi- 

szonyok mellett nagynehezen beszer- 

zett nyersanyagban is kárt tett. 

A vállalat az adott viszonyok kö- 

zött ugy segitett magán, ahogy éppen 

tudott. Az áru nagyrészét gyorsáru- 

ként szállitotta, a sztrájkoló vasesz- 

tergályosokat hónapokon keresztül 

müszaki tisztviselőivel pótolta, itteni 

munkásait pedig ujabb és ujabb 

kompromissumokkal serkentette mun- 

kára. 

Ilyen körülmények között a mü 
természetesen nem készülhetett el a 
kikötött időre és a vállalat a szálli- 
tási határidőt 34 nappal lépte tul, 

ugy, hogy a rendes áramszolgáltatás 

1908. május 1-e helyett csak junius 

4-én volt megkezdhető. 

A telep azóta - mint látjuk — 

kifogástalanul müködik, van olyan 
közvilágitásunk, mint bármely más 

magyar városnak és a magánosok 

számára való áramszolgáltatás is ki- 

fogástalan. 

A telep — leszámolás szerint — 

mintegy 10 százalékkal kerül többe, 
mint a mennyire előirányoztatott; ez 

a többlet a városi szakértők igazo- 

lása szerint részben onnan ered, hogy 

az eredeti tervezettel szemben mint- 

egy negyedfél kilóméterrel hosszabb 

utvonalon kellett vezetéket szerelni; 

az izzólámpák számát tizzel, az iv- 

lámpákét négygyel szaporitották, a 

gépház alapozásait a helybeli gyenge 

minőségü tégla helyett a sokkal jobb, 

de drágább betonból készitették, más- 

részt a vörösréz árfolyam különbö- 
zete is jelentékeny többletet okozott. 

A beruházási többköltség azonban 

nem ró a városra semmiféle anyagi 

terhet, miután az egész beruházási 

összegnek törlesztését az üzembérlő 

viseli. 
A telep egyáramu háromvezeté- 

város helyett az üzemi bevételekből
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kes akkumulatoros rendszer szerint 

épült. 

Az üzemi feszültség 2 250 volt 

a lámpafeszültség pedig 2 220 volt. 
Az áramtermelő dinamók teljesit- 

ménye egyenkint 70 kiló volt és mind- 
két dinamó a vele közvetlenül kap- 
csolt 100 lóerő teljesitő képességü 

gázmotoroktól nyeri hajtását. A gáz- 

motorok üzeméhez szükséges gene- 

ratorgázt faszénből állitják elő olyan 
mennyiségben, a minőre a gépnek 

— terheléséhez képest - éppen szük- 

sége van. 

A villamostelep állandó faszénfo- 

gyasztó lévén, nagyon alkalmas arra, 

hogy a környék faszéntermelését és 
igy a feldolgozásra egyébként nem 

alkalmas s a kellő értékesitését elő- 

mozditsa, illetve biztositsa. 

A gépek által termelt elektromos 

energiát tápvezetékeken a város meg- 

felelő pontjain elhelyezett tápállomá- 

sokhoz vezetik, ahol azután megfele- 

lően meretezett elosztó vezetékekben 

elosztva, a közvilágitó lámpákhoz, 

illetve magánfogyasztókhoz juttatják. 

A gépek által termelhető és köz- 

vetlenül fel nem használt energiát a 
telepen elhelyezett akkumulator te- 

lepbe töltik, illetve raktározzák, hogy 

azután a késő éjjeli órákban és nappal, 

mikor kicsiny a fogyasztás és ezért 

a gépeket járatni nem érdemes, is- 

mét rendelkezésre álljon. Ez az ak- 

kumulator telep szolgál egyszersmind 

a gépfeszültség ingadozásának egyen- 
sulyozására. 

A közvilágitás jelenleg 560 drb, 

egyenkint 16 gyertyafényü szénszálas 

izzólámpából és 8 drb ivlámpából áll. 

A berendezett magánlámpák száma 
mintegy 3000 és kb. ennek másfél- 

szeresére emelhető, a gépház bővi- 

tésének szükségessége nélkül. 

A város szakértőinek és a villa- 
mos bizottságnak résztvételével meg- 

tartott terhelési kisérletek egyébként 
a következő eredményeket szülték : 

Az I. számu gépgarnitura teljes 

terhelés mellett 6 órán át volt egy- 

huzamban üzemben és termelt ösz- 

szesen 411 kilomattorát, illetve 09 

dimanóhatasfok mellett 620 effektiv 

lóerő órát. , 

Ezen idő alatt összesen 241. kg. 

2300 kaloriás faszenet fogvasztott. A 
lóerő óránként tüzelőanyag fogyasztás 
tehát 0.39 kg.-ot tett ki, mig a vál- 

lalat szerződésében 0.44 kg. ot ga- 

rantált s azt is nagyobb tüzelő ér- 

tékü (2500 koronás) faszén alkalma- 

zása mellett. Eme gép hatásfoka te- 

hát lényegesen előnyösebb, mint a 

milyennek szerződés szerint lennie 
kellett volna. 

A II. sz. gép, mely teljesen azo- 

nos az I. számuval három órán át 

volt terhelve és 2084 effektiv lóerő 

óra termelése mellett lóerőnkint és 

óránkint szintén csak 0 39 kg. fasze- 
net fogyasztott. 

Az akkumulatortelep kisütési pró- 

bája 3 órán át tartott a megenged- 

hető maximális kisütő áramerősség 
mellett és a kikapott ampérórák száma 
8329 volt 324 garantált amper óra 
helyett. 

Az egyes akkumulator elemek fe- 
szültsége kisütés után 18 voltot mu- 
tatott, tehát az akkumulator telep 
teljesitő képessége is meghaladja az 
előirottat. 

Tekintettel arra, hogy manapság 
— az éles üzleti verseny mellett — 
a gépszerkesztők nagyon takarékos- 
kodni kénytelenek, minélfogva a gé- 

pek a garantált teljesitménynél többet 

alig birnak, a villamos telepre szál- 

litott és felszerelt gépi berendezés 
nagyon szolidnak mondható, miért is 

elismerés illeti ugy a szállitó céget, 

mint annak Székelyudvarhelyen mü- 
ködölt épitésvezetőségét. 

A végrehajtási novella. 
Dr Nagy György beszéde a képviselőház 

e hó 2-ki ülésén. 

T. ház ! Örömmel üdvözlöm a tör- 

vényjavastatnak azt az intézkedését, 

a mely a törvénytelen gyermek ja- 

vára megállapitott tartás behajtása 

tekintetében ugyanazokat a kedvez- 

ményeket biztositja a törvénytelen 

gyermeknek, mint a törvényesnek. 

Ebben mégis azt látom, hogy egyes 

emberekben a szociális érzék kezd 
felébredni. Ezt az intézkedést tehát 
mint szociális érzékről tanuskodót, 
örömmel üdvözlöm. 

Itt hivom fel az igazságügyminisz- 

ter figyelmét, hogy a mentesség ná- 

lunk a tartásdijra nem terjed ki. 
Megeshetik, hogy akár egy törvény- 

telen gyermek kap természetes 

apjától tartásősszeget, akár az elvált 

feleség a férjétől és bár mindkettő- 
nek a tartásösszeg képezi az élet- 

fentartásra szükséges alapot, ezt az 
összeget, mégis a törvény értelmében 

az utolsó fillérig el lehet tőlük venni, 

tehát itt is egy minimumot kell meg- 

állapitani. Számszerüleg nem hatá- 
rozom meg, rábizom az igazságügy- 

miniszter urra, de talán lehetne 

arra a minimális összegre szorit- 

kozni, a mely a nyugdijasoknak és 

özvegyeknek biztositva van: 1200 
koronára, mert valamilyen összegre 
mégis csak meg kell a mentséget 

állapitani. 

Tisztelettel kérem tehát az igaz- 

ságügyminiszter urat, hogy minden 

modern törvényhozás mintájára mél- 

tóztassék felvenni egy olyan intézke- 

dést, hogy a törvényesen megitélt 

tartási összegek 1200 koronáig a 

végrehajtás alól mentesnek. 

Meg kell még emlékeznem az in- 

gók árveréséről, a melyeknél szintén 

azt kivánnám, hogy egy minimális 

érték állapittassék meg.Mert az in- 

gók árveréséből befolyt pénzből a 

hitelező legtöbbször semmit sem kap : 

az árveréskérés, toganatositás, ira- 

tok kiadása iránti kérvények stb. 

felemésztik az ingó árverésen befolyt 

vételárat. Hiszen dacára annak, hogy 

a mint Bakonyi Samu képviselő ur 
émlitette közel 400.000 ingóvégre- 

hajtás volt 1906-ban az elárvere- 
zett ingók 19.932 K. vételárért adat- 

tak el, mig az elárverezett ingatla- 

nok vételára 47,110.000 korona volt; 

tehát abból a sok százezer ingóvég- 

rehajtásból csak 19.932 korona folyt 

be. Mi ennek a magyarázata ? Az, 

hogy nagyobb városokban az árve- 

rási hiénák jelennek meg, a kik 

nagyon ügyelnek arra, hogy közös 

érdekük jól megvédessék, hogy a 

portékákat olcsón potomárért, meg 

vehessék, az adósnak elviszik a porté- 

káját a nélkül, hogy követelése tör- 

lesztetnék. Ennek meggátlása céljából 
szükséges volna az árverési csarno- 
kok felállitása. 

Egy másik kérésem volna a mi- 

niszter urhoz a mely a végrehajtási 

kérvény eltörlésére vonatkozik. A 

magyar jogászegyletben nagy szak- 

értelemmel, nagy tudással tárgyal- 

adó ur is rámutatott beszéde kere- 

tében a végrehajtási kérvény eltör- 

lésére. Azonban mindenütt azt az 

elfogadhatatlan érvet hallottam, hogy 
sok bajjal jár, sok rendelkezést kel- 

lene módositani. A mikor szegény 

emberek megmentéséről van szó, 

nem szabad ettól félni, hogy sokat 

kell dolgozni; dolgozzunk, ha kell 

éjjel-nappal, hogy olyan törvényeket 

hozhassunk, a melyek a milliókat 
kielégitik. Csak annak sok a munka, 

a ki a kevéstől is visszariad. Én át- 
tanulmányoztam a végrehajtási tör- 

vényt; annak 7. 8. és 135 SS-ain 

kellene érdemleges és körülbelül négy 

más szakaszon jóformán stiláris mó- 

dositást tenni. A végrehajtási kérvény 

jóformán teljesen ismeretlen már 

modern államokban, a biró meghozza 

az itéletet, a 8-15 nap elteltével 

megjelenik a jogsitott fél a biróság 
előtt, ott rávezettetik, hogy az itélet 

végrehajtható éz az ország bármelyik 

végrehajtojánál jelentkezik, a ki 

foganatositani köteles a végrehajtást. 
Megszünnék ezáltal a sok folytatóla- 
gos végrehajtási költség, de megszün- 

nék az az áldatlan költség is, a 

mit a visszaterjesztett iratok kiadása 

cimén csinálnak . Egészen tervszerüen 

csinálják sokan, hogy megvárják a 

3 hónapot és a mikor letelt a há- 
rom hónap, rendszerint kapnak a ké- 

sésért egy pár koronát, a mi három 

hónap mulva megismétlődik és igy 

jóformán időszakonként megismétlődő 
tartásdijat kovácsolnak abból. 

De méltóztassék csak megnézni, 
ott van a váltóeljárás is. A sommás 

végzésben kimondhatná a biróság, 

hogy a menyiben három nap alatt 
nem tesz eleget az illető fizetési 

kötelezettségének, a végrehajtást el- 
rendelik és három nap mulva csak 

rávezetik, hogy az a sommás végzés 

végrehajtandó. Ezzel azjadóst egy se- 

reg költségtől kimélhetik meg. 
De itt van azután a biztositási 

végrehajtás is, a hol szintén akként 

kellene rendelkezni, hogy a biztosi- 

tási végrehajtás foganatositható kü- 

lön feltételeek megállapitása nélkül, 
illetve külön biztositási végrehajtási 

kérvény nélkül is. Ilyen üdvös ren- 
delkezések hiányában történik meg, 

hogy egyremásra jönnek a végre- 

hajtások; hiába van jóakarat és jó- 
indulat az adóssal szemben, az 

nem tud szabadulni a folytonos és 

horribilisan növekedő perkölségektől, 

hurokként megfogják öt a költségek 

és egész életére az élet bénájává, 
keresetképtelenné teszik ugy, hogy a 

legjobb akarat mellett sem tud többé 

fizetési kötelezettségének eleget tenni. 

Ezek lennének a megjegyzéseim 
az ingó árverésekre. 

(Folyt. köv.) 

Gazdakörök rovata. 

Kérelem a gazdakörök t. elnö- 

keihez. 

Az itteni gazdálkodás elmaradt, 

ósdi voltának főoka az, hogy a 

székely kisgzazda még mindig ,öreg- 
apja'? nyomdokait követi és az okos, 
modern szellemü gazdálkodástól, mint 

minden ujitástól huzódik. A régi 
gazdálkodási szellemben felnőtt, 

mondjuk ,konservativ' mai gazdá- 

val, mint a példák mutatják, sokra 
nem megyünk. A jövő a mai isko- 
lából kikerülő fiataloké, kik már a 

kenyérkérdéssel foglalkozó paptól, 

tanitótól beléjök csöpögtetett friss 

szellemmel, munkakedvvel, több tisz- 
tességtudással, egyszóval több gaz- 

dasági érzékkel lépnek ki az életbe. 

Az élet azonban csak ugy élet, 
ha visszaesés, tespedés nem rontja 

meg a friss levegőt. A fiatal gazda 
e vármegyének sajnálatos viszonyai 
folytán, mivel uri birtokos oly kevés 

van nálunk, tehát a kisgazdának 
nincs módjában udvari birtok má- 
sutt oly hasznos példaadását látni, 
szük látkörrel marad meg faluja ha- 
tárában. Igy azután a régi gazdaság 
bajok maradnak meg továbbra is u. 
m. a tagositatlanság, az őszi szán- 
tás hiánya, rossz trágyakezelés, ok- 
talan trágyázási módok, mesterséges 
takarmányok nem termelése, állatok 
téli rossz tartása, szecskavágók nem 
használata, soros vetés és fogatos 

kapálás nem alkalmazása, tejszövet- 
kezeti lefölözött tej fel nem hasz- 
nálása, lassu, piszmogó kézi és te- 
nyeres munka, sok, de értéktelen 
állat tartása, kevés, de értékes helyett 
stb. Sok, sok aprólékos dolog, mely- 
nek kihatása mind a földbirtok vég- 

telen csekély jövedelmét jelenti. 

Németországban és Dániában egyes 
vidékeken a kisgazdák gazdálkodási 

viszonyait a kormány földmives is- 
kolák fölállitása által rövid idő alatt 
átgyurta és a gazdasági szakértelem 
fejlesztése által a kisgazdák szelle- 
mét is megváltoztatta. Nálunk azon- 
ban ebben is visszás a helyzet. Kül- 
földön a kisgazda beadja azon fiát, 
kit birtokában gazdának akar meg- 
hagyni, kitanittatja és utána haza- 
hozza, hogy azután mint képzett 

saját kisgazdaságában. 

Nálunk a földmives iskolát végzett 
ifju székely, leveti a harísnyát, amit 

apja tisztességel hordoz, pantallót 

huz (sőt lakk cipőt is) és állás után 

néz, esetleg elmegy „pénzügyőrnek" 
vagy irnoknak. Már sok székely fiut 

tanittattunk ki államköltségen, de 
közülők igen kevéssel értük el azon 

célt, hogy falujába visszamenjen és 
kisgazdának megmaradva legyen a 

többinek odahaza utmutatója, pél- 
daadója és az okosabb falusi gaz- 
dálkodás uttörője. 

Jelen sorokkal felkérni óhajtom a 
gazdakörök tisztelt vezetőit arra, hogy 

a józanul, okosan gazdálkodó falusi 

kisgazdákat birják reá arra, hogy 17 

adják be valamely földmives isko- 

lába, azon célzattal, hogy az évi 

tanulás után falujokba visszatérjenek 
és odahaza gazdálkodjanak tovább 

és irányitsák a gyakorlatban azt, a 

mit az iskolában tanultak. Ha majd 

minden faluban lesz néhány ily kép- 

zett kisgazda, üresebbek lesznek a 

korcsmák, de teltebbek a szuszékok 

és hambárok. 

Az iskolák pályázati feltételei a 

miniszteri kirendeltség udvarhelyi 

irodájában megtudhatók, sőt utikölt- 

ségül is kapnak az iskolába fölvett 

fiuk nehány koronát és ingyenes ál- 

lami helyekre lesznek besegitve. 

julius hó 26-án Bánffyhunyad, Gyu- 

28-án Buza; augusztus 1-én Alparét, 
Egerhát, Felsőbajom, Miklósvár, Nyá- 
rádszereda, Oláhláposbánya, Oláh- 
szentgyörgy; 3-án Déva, Mezőméhes, 

Vajdarécse; 5-én Magyarós. 

kisgazda fogja meg az eke szarvát 

éves, jó lelkületü, szorgalmas fiukat 

— Erdélyrészi vásárok. Vasárnap, 

lafehérvár, Parajd, Sajóudvarhely; 
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60. szám. SZÉKELY-UDVARHEYL 

KÜLÖNFÉLEK. 

— Rp. Keserü labdacsok a Böm- 

böldes részére. 

Sign: Hetenként egy adag. 

Furcsa most az időjárás, 
Sok az eső, bő az áldás, 

Hogyha igy tart nyakig uszunk, 
Bor helyett vizbe fulladunk. 

A miniszter ur is ránk irt 
Sebeinkre ő ad gyógyirt, 

vVárosunkban, a mi nincs még, 
Készül majd a vizvezeték. 

Ebből baj lesz attól félünk, 

Mert mig bor volt, azzal éltünk; 
A rosz kutvizet nem ittuk 

Azt a szegény népnek hagytuk. 

A korcsmáros elkomorul 

Vidám arca bura fordul : 

Tenger eső, vizvezeték, 

Ennyi neki éppen elég; 

Óvja meg ettől a nagy ég!... 

Dr Veritás. 

— A helybeli Székely Társaság 
választmánya ma (vasárnap) d, e. 
fél 10 órakor a vármegyeház kis 
termében az augusztusi székely nagy- 
gyülés előkészületeinek és az akkor 
tartandó kiállitás rendezésének mun- 
katervei megbeszélese céljából ülést 
tart. Az ülés fontosságára való te- 
kintettel felkérjük városunk polgár- 
ságát, hogy ez ülésen minél számo- 
sabban résztvenni sziveskedjenek 
mivel az egyes rendező-bizottságok 
is ekkor alakulnak meg. 

— Az inaselhelyező bizottság e hó 
24-ikére hirdetett ülésén ismét egy 
ujabb szomoru képe tükrőződött 
vissza a munkásviszonyokban á'ta- 
lánosan mutatkozó zavaroknak, a 
munkaadók részéről nyilvánuló szük- 
séglet és a munkára való kinálkozás 
közti aránytalanságnak. A bizottság 
előtt tanonckereső mester — csak 
városunkból — mintegy 15 jelent- 
kezett. A legtöbbnek legalább 2 
inasra van szüksége. Ezzel szemben 
elhelyezést csupán egy fiu keresett — 
ezis a lakatossághoz ragaszkodván - 

iparág a mesterek között 
éppen képvilselve nem volt, ez az 
egy kilátásba kerülő szegődtetés is 
elmaradt. Ezek a sanyaru állapotok 
az ülést 

közben a mesterek részéről az elke- 
seredés hangjait is megszóllaltatták 
pedig ezekért a hibákért, melyek 
társadalmunk ferdeségeben gyökerez- 
nek senkitsem lehet felelősssé 
tenni. A bizottság pedig elhatározta 
hogy tevékenységét ezután még szé- 
lesebb körökre terjeszti ki, közremun- 
kálás végett megkeresi az árvaszéket, 
elfogad jelentéseket, ugy mesterek, 
mint inasok részéről évközben is s 
az igy elérhető szegődtetéseket köz- 
vetiti. Egyuttal elhatározták, hogy a 
bizottságot az ott még nem képviselt 
iparszakok bevonásával is kibővitik. 
A jelenlevő László Gyula iparkama- 
rai titkár, Solymossy Endre és Paál 
Árpád hozzászólásai után az iparka- 
mara részéről kilátásba helyezte, hogy 

a kereskedelemügyi miniszterhez is 
feliratot intéznek, a melyben kérni 
fogják tiltsa meg, hogy az állami 
nagy üzemü vállalatoknál és nagy 

fatelepeknél a 15-16 éven aluli 
gyermekeket az erejüket tulságosan 
megfeszitő munkára felvehessék. Egy- 
szersmint hasson oda a közoktatás- 

megelőző megbeszélések 

ügyi miniszter utján, hogy az ipari 

foglalkozásokat a gyermekekkel már 

kiskorukba olvasmányok és tanitás 

utján mindenképpen megkedveltessék. 

Egyszersmint az iparos pályára tö- 
rekvő ifjak a lehetőséghez képest 
anyagi támogatásban is részesittes- 

helyett elnöklő Dr Sebessy János 
alispán az ülést bezárta. 

— ÍÁthelyezés. A fővárosi lapok 
hamis közlése után nálunk is becsu- 
szott a biba, hogy Nagy Gusztáv, 

ték át. A hivatalos lap nyomán most 

ezt odaigazitjuk, hogy Nosz Gusztáv 
tanárt helyezték át a nagyváradi ál- 

sét nemcsak mi, de az itteni társa- 
dalmi körök is őszintén sajnálják. 

— Kinevezés. A közoktatásügyi 
miniszter Hartmann János nagyváradi 

állami főreáliskolai helyettes tanárt, 
a székelyudvarhelyi állami főreális- 
kolához rendes tanárrá és Takács 

Idát, a helybeli állami polgári leány- 

iskola rendes tanitónőjét, ugyanebben 

a minőségben az ipolysági államilag 
segélyezett községi polgári iskolához 

nevezte ki. 

— Éthelyezés és bucsnestély. Gab 
rovitz Kornél áll. ipariskolai tanárt a 

kereskedelmi miniszter őnagyméltó- 

sága buzgó müködésének elismerése 
mellett, a szolgálat érdekében az 

iglói áll. ipari szakiskolához helyezte 
át. A távozó szeretett kartárs tisz- 

teletére távozása alkalmából f. hó 
23-án a Koronkay féle kerthelyiség- 
ben bucsuestélyt rendeztek. A jó 
barátnak, a kötelességét hüen telje- 
sitő, kitünő tanár távozása fájó em- 

léket hagy hátra mindazok lelkében, 

kik szerették és becsülték. Kisérje 

az ég áldása utjában és uj állásában. 

— A helybeli fogyasztási és ér- 
tékesitő szövetkezet folyó évi augus- 
tus 2. án délelőtt 11 órakor a vár- 
megyeház kistermében rendkivüli 

közgyülést tart, melynek tárgya: A 

szövetkezet további fentartása vagy 
feloszlatása feletti határozat, ehhez 

képest uj igazgatóság, illetve felszá. 

moló bizottság választása; esetleges 

inditványok. 

— Girkusz. A tegnap városunba 
érkezett cirkusz társaság, olyan ta- 

gokkal és müvészi vonzerőkkel bir, 

melyek Erdély nagyobb városaiban 

általános feltünést keltettek bámu- 

latos mutatványaikkal, a milyene- 
ket a mi közönségünknek még alig 

nyilt alkalma láthatni. A nézőtér ké- 

nyelmes és elegáns, saját zene kara 

és világitása van és megérdemli, 

hogy a kellő pártfogásban részesül- 

jön. 

Halálozás. Tarcsafalvy Albert 
jeles székely poetánkat, lapunk egyik 

hü munkatársát sulyos veszteség 
érte; édes anyja Tarcsafalvi Zsig- 

mondné, született Szeles Sára éle- 

tének 73-ik évében e hó 20-án dél- 
előtt Székelyszentmihályon jobblétre 
szenderült. Temetésén, mely szerdán 

délután 2 órakor ment végbe tiz elő 

gyermeke, számos unokái és nagy- 
számu közönség vett részt. A meg- 

boldogultban Horváth Albertné is 

édes anyját gyászolja. Öszinte rész- 
véttel osztozunk munkatársunk bá- 
natában, a ki rajongó szeretettel 
csüggött édes anyján. 

— Városunk vizvezetéke. Ez a la- 
kósság közegeszségügyére nézvenagy- 
fontosságu kérdés szerda óta ujabb 

senek. Ezután a távollevő főispán 

reáliskolai tanárt Nagyváradra helyez- 

lami főreáliskolához, kinek elveszté- 

3. odlal. 

és – mint örömmel konstatáljuk — 
kedvezőbb fordulathoz jutott. E na- 

pon érkezett a belügyminiszterium 
leirata a megyéhez, válaszképpen a 

többször felterjesztett kérelemre; a 
leirat szerint a belügyminiszterium 
kedvező ajánlattal tette az ügyet a 

földmivelésügyi miniszteriumhoz és 
kijelenti azt is határozottan, hogyha 

a város komolyan és minél előbb 

munkálatba akarja venni a vizveze- 

téket, ugy a belügyminiszter is haj- 

landó azt támogatni. A földmivelés- 
ügyi minisziter pedig – mint érte- 
sülünk, — magánuton hasonló ked- 

vező pártfogást igért. Tudjuk, hogy 
ezt a nagyobb szabásu müveletet 
máról-holnapra nem lehet elintézni 
és éppen ezért most csak arra kiván- 
juk felhivni városi tanácsunk figyel- 

mét, hogy ragadja meg a kedvező 

alkalmat, melyet a miniszterek jó- 
akarata nyujt és lásson hozzá az 

elömunkálatokhoz, nehogy a mi ké- 

sedelmünk miatt az ügy ismét zá- 
tonyra jusson. 

— A kereskedők és kereskedelmi 
ifjak „Otthon" helyiségét e 23-tól 
Batthány-tér 5. számu ház emeleti 
részébe belyezték át. 

—- Államsegélyek. A m. kir. föld- 
mivelésügyi miniszter, a Siklód köz- 

ség belsőségeit veszélyeztető nagy 

patak szabályozása céljaira [17000 
korona államsegélyt adományozott, 
azért, mert a község lakóssága a már 

létesitett vizmosás megkötési munká- 

latoknál az anyagok odahordása és 
a közmunka terén rendkivüli buzgal- 

mat fejtett ki. 

Ugyanazon miniszter a homoród- 
szentmártoni ivóvizvezeték céljaira 

10600 korona államsegélyt engedé- 
lyezett azon feltétellel, hogy a község 

lakóssága megfelelő mérvben járuljon 
hozzá az épitéshez szükséges anya- 

gokkal és közmunkával. 

— Utépitések. A felsőboldogfalva 
— felsőrákosi, valamint a sárd–zsá- 

kod—szentdemeteri törvényhatósági 

közutakon az ut és hidépitési mun- 

kálatok nagy erővel folynak és re- 

mélhető, hogy az uj utak jelen év 

őszén a közforgalomnak átadhatók 

lesznek. 

A Homoródfürdőtől Abásfalva felé 

vezető vicinális ut kiépitése tárgyá- 
ban, a vármegye alispánja az érde- 

kelt községek előljáróságait jövő hó 

elejére értekezletre hivta össze, a 

melyen az épitkezés folytatásának 

módozatai lesznek megbeszelendők. 

—- Gyilkosság. Dónya István, nagy- 
galambfalvi lakós e hó 21-én este 

9 és 10 óra között, a Héjjasfalva és 

Fehéregyháza közötti uton Seges- 
várra igyekezett testvére meglátoga- 

tására, hol egy ismeretlen cigány 

megtámadta, aki rávetette magát és 
késsel ugy hasba szurta, hogy azon- 

nal meghalt. A gyilkosság hirére a 
héjjasfalvi őrsről Rontler József őrs- 

vezető és Mihály Tamás csendőr, a 

segesvári őrsről pedig Horváth Pál 
járásőrmester vezetése alatt Tóth 

Kálmán és Sipos Zoltán csendőrök 

a gyilkos kézrekeritése végett a nyo- 

mozást meginditották és sikerült ne- 
kik Lakatos János 22 esztendős fe- 

héregyházi cigány személyében a gyil- 
kost elfogni, a ki véres tettének el- 

követése után megszökött és Szé- 

kelykereszturon találtatott meg. A 

vakmerő suhanc egész hideg vérrel 
vallotta, ismerte be tettét, hogy áldo- 
zatától egy fekete bőrtárcával 64 ko. l 

ronát rabolt el, sőt a nála levő véres 
kést is előadta. Letartóztatása után 
az erzsébetvárosi kir. törvényszékhez 
kisérték át. 

— A vidéki pénzintézetek körében 
nagyfoku mozgalom indult meg, a 
fővárosban legközelebb létrejött bank- 
kartell ellen. Ebből kifolyólag az 
esztergomi pénzintézetek felhivással 
fordulnak a Magyarországi Pénzinté- 
zetek Országos Szövetseégéhez azon 
célból, hogy a Szövetség a vidéki 
pénzintézetek nagy mértékben ve- 
szélyeztetett érdekeinek hathatós meg- 
oltalmazása céljából a Vidéki Pénz- 
intézetek Országos Kongreszszusát 
Budapestre egybehivja. 

— A vonat elébe vetette magát. 
Grün Móric rugonfalvi lakos keres- 
kedő 18 éves szolgálója, bordosi lány 
folyó hó 24-én délután 4 órakor a 
Fehérnyikó-patak közelében a ten- 
geri közt várta a vonatot. A vonat 

érkeztekor öngyilkossági szándékból 
a vonat elé vetette magát. A moz- 
dony eleje azonban a pályatestről 
lelökte, karjait és oldalát összezuzta. 
A vonatot azonnal megállitották, az 
összezuzott kis lányt egy II. oszt. 
kocsiban elhelyezték és a segesvári 
közkórházba szállitották. 

— Véres összeütközés. Kolozsvárt 
a héten egy rendőri őrjárat, mely 
Péterfi Ádám és Varga István rend- 
őrökből állott, a külmagyar utcai 
külvárosban egy csoport parasztle- 
gény, amelyet az őrjárat csendre 
szólitott, revolverlövésekkel támadott 
meg. Péterti azonnal meghalt, Varga 
sulyosan megsebesült. A tettesek el- 
futottak. A hatóság az éjjeli merény- 
let ügyében a csendőrség közbejöt- 
tével erélyesen folytatja a vizsgálatot. 
Eddig 30 letartóztatás történt és még 
több várható. A kórházban késő 
éjjel kihallgatták Varga István sulyo- 
san megsebesült rendőrt, kinek val- 
lomása szerint a külmagyar-utcai 
külváros végén 20-25 parásztlegény 
kődobásokkal és revolverlövésekkel 

támadt rájuk. Menekülés közben tár- 

sát lelőtték, majd pedig őt vették 
üldözőbe és kiáltásukra egy paraszt- 

legény, aki az uton egy kapu alatt 

leselkedett revolverrel többször rá 

lőtt. Varga sulyos sebével egy ma- 

lomba vánszorgott és onnan telefo- 

nozott a rendőrséghez. A vizsgálatot 

Neviczky dr rendőrfogalmazó és Frics 

Béla dr ügyész vezeti. Városszerte 

óriási részvét nyilatkozik meg a kö- 
telességteljesitő rendőrök iránt. Ál- 
talánosan elterjedt az a nézet, hogy 

a rendőrség mostani csekély számu 

és hiányos felszerelésével a közbiz- 

tonságot képtelen megvédelmezni. 

Kiadja : Betegh Pál könyv- és ujság 

kiadó intézete. 

Uj magyar lemezek! Legujabb 
Boala felvételekl 

Grammofon hangle- 
mezek kicserélése ! 

Bármely gyártmányu ke- 
mény gummi lemezt, a 
„Columbia" kivételével 
teljes eladási értékben 
visszavesz - három uj 
„Scala" lemez átvétele 
és fizetése mellett : 

BETEGH PÁL 
könyv- és zenemükereskedése 

Székelyudvarhelyt. 

Két oldalas kis lemez 3 K 50 f, 
Nagv lemez. . . 6 K- 

A Scala' lemezek a legiobbak. 



SZEKELY-UDVARHELY 

Mindem kényelmet 
magában foglal és azért számos Egy egész jó álla- elismeréssel halmozzák el férfiak, potban levő forgatható a nők és gyermekek részéről 

tekeasztal (billiard.) Merc z Ká roly Továbbá 6 darab 30-238 égő cipészmester fűggő lámpa, szintén jó karban. 
Értekezhetni Sterba Ödön legujabb rendszerü 

dohánytözsdéjében. 
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Pályázati hirdetmény. 
A helybeli helyőrség részére 1908. 

évi szeptember hó 1-től 1909. évi 
augusztus hóő 31-ig körülbelül kö- 
vetkező mennyiségü ellátási cikkek 
szükségeltetnek : 

A fennebbi ábra szerint pon- tos mértékvétel, esetleg jól találó viselt cipő után vidéki megbi- zásokat is gyorsan és pontosan 1. 100 (egyszáz) mm. széna. teljesit. 
2. 60 (hatvan) mm. aljszalma. T- Az összes rendeléseket sze- 3. 160 (egyszázhatvan) mm. zsup - mélyesen intézi és készitmé- szalma. nyelért tel jes felelősséget vállal. 
4. 100 m3 tüzifa. 

A széna és a szalma idei vagy 

— 
Eladó házak. Székelyud- 

varhelyt a postaudvaron és a csere- előbbi termés lehet, utóbbinál to- utcában két épületes beltelek, melyek- vábbá meg kell jelölni milyen csép- nek évi házbér-jövedelme 1740 korona, szabad kézből eladó. Telke- lés utján nyeretett. ken betáblázott terü van és igy 

BÉLYEGZŐK 

iró, rajzszer- és zenemű kereske- 

élvezésre és befőzésre; Pöszmétét (egrest) nagy szemüeket postakosaranként 2 K 40 1 ; üvegszemü nagy meggyet bel etees rétesbe 3 x kalszín barack relmek szép példanyok junius 15-től szál- bárhova a legpontosabban szállit- litva, befözésre és lekvárnak való K0 f. Főzelékek vegyesen, u. m.: ugorka, tök, fejes- és kelkáposzta, cukorborsó, vajbab, kalaráb, zöld- paprika. carfiolt postakosaranként 2 K 80 fil- lér. Ismét-eladóknak külön árajánlat. 

Gyümölcskivitel 155. Csongrád. 
vazm 

megrendelésre mindenféle kivitelben 

tatnak Betegh Pál könyv-, papir- 

déséből Székelyudvarhelyt. 

Sz. 3654-908. tkv. 

. e z e Arverési hirdetmény kivonat. 
A székelykereszturi kir. járásbiróság mint telekkönyvi ható- 

ság közhirré teszi, hogy ifj. Palkó Gábor nagysolymosi lakos vég- 
rehajtatónak Palkó Gábor nagysolymosi lakos végrehajtást szen- 
vedő elleni 8650 korona tőkekövetelés és járulékai iránti végre- 
hajtási ügyében a székelyudvarhelyi kir. törvényszék, a székely- 
kereszturi kir. járásbiróság területén levő a nagysolymosi 156 sz. 

.tikönyvben A xX 1 rdsz 5053 h. a. 385 öl erdőre a K 
A pnagysolymosi 819 sz. tjkönyvben 

Az ez iránti pályázatok folyó hó mindössze 8-10,000 korona kész- ddrég a halyheli ajöz raszloalj ro Dóneáe an ezükség, Bvebb felvlá dájában nyujtandók be. nyerhető. 
Az árak helyben értendők, vagyis 

semminemü szállitási vagy más ki- 
adás számitásba nem jöhet. 

A 3j82 gyalog zászlóalj 
élelmezési bizottsága. 

—— 

: BOR. 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- zzzzzzzazz tékban és legelőnyösebb árak mel Rk lett nagyban és kicsinyben kapható. 

szszzzszemmkekeekes G Mindenki érdeke,, 
hogy cipőszükségletének beszerzése előtt dusan felsz erelt 

cipó-üzletermet 

nagy forgalom és kevés haszon 
elvekkel bármily kényes igényeket is kielégiteni képes. 

Megrendeléseket megfelelő személyzetemmel a 9, leggyorsabban és pontosan, teljes felelősség mellett éelintézek. 
A mélyen tisztelt közönség legjob b kiszolgálására N] törekszem s éppen erért számos latogatást kérve, vagyok e 

teljes tisztelettel : S Zenghezky Károly OO Székelyudvarhelyt, RKossuth-utca H. szám. 
: szsmeessmezeseeo káta 

jó karban levő Nyári mulatságokra 
KERÉKPÁROK inr nálam leszállitott áron kaphatók és uj 

/ kerékpárokat is, bármily gyártmányt, e renlelek inlentéle kerékpár alkatrészt 
) 

rak 
s éptlet- és n ls ugyszintén csinos ki- 2) 

állitásu 

A névjegyek 
EETEGH PAr é 

könyvnyomtató-intézeté- 

ben Székelyudvarhelyt, 

Kossuth-utca 31. szám 

vesszmzeszs 

kiváló minőségben, mérsékelt ára. 
kon mindig , 

kovácsmesternél Székelyudvarhelyt, s t 
Kossuth-utca 52. sz. alatt. — Hasz- alatt rendelhet ők. 9 nált kocsikat javit és becserél. g c 

EoeooBD s söe 

megtekintse, a mely Szántó Ferenc elismert szak- 
képzettségü üzletvezetőm közremüködése mellett 

c 

[H hanem az a megtakaritás, melyet a minőségük jelent. 

A x 1 rdszám 1600-1 h a A72 öl területü szántóra 20 K 
3273- S5—9 , 20 . 

3 3613 184. a 
á á4á214 400 erdőre 4 

4302 92 legelőre 2 

7- b3471 . /95 erdőre 4 
8 5481-2 x 350 4 3 

. 9 6204-1 155 szántóra 4 
10 . 6601-2 132 szőllőre a0 
12 2x 6927-2 568 szántóra 6 13 6989-1 560 legelőre 2 

1114 408 84 faház ) 3932 
410 106 kert ) ő .07 S fahdz 
409 1407 kert 

a nagysolymosi 1059 sz. tjkönyvben A X 1 rdszám 36750-4 2 h. sz 1h 379 öl erdőre 16 K 
4681-4 , 2, 1il - 34 , , ál78 12 , , 
4773-15 =, 
5856-12 s 118300 , 86, ,ő6 5856-28 s 1,1300 , 36 , , 5856- 32 s,, 6B95 , 8, 

S 5858-3 ,, 258 32, 
egyenként es ősszesen 636 koronára ezennel megállapitott kikiál- 
tási árban elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1908. évi szeptember hó 17. napján délelőtt 9 órakor Nagysolymos 
községben [megtartandó nyilvános árverésen a megállapitott ki- 
kiáltási áron alul is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának' 10 
százalékát vagy készpénzben vagy az 1881.LX. t.-c. 42. §-ában jel- 
zett árfolyammal számitott és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt 
óvakképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t-c 170. §. értelmében a bánatpénznekta biróságnál 
előleges elhelyezeséről kiállitott szabályszerü elismervénytátszol- 
gáltatni. 

Kelt Székelykeresztur, 1908. évi julius hó 6-ik napján. 

Graffius, kir. törvényszéki biró. 

mammlllmlellel lllelelelee ereleele 
A boldogságnak 

egyik lényeges járuléka - a ké- 
nyelmes cipől A n. é. közönség el 

szives figyelmét 

kromog talpu fépfi tonnis ipünkpe 
van szerencsénk felhivni. 
Ajánlunk továbbá mindenféle 

ű(ászon- és brunnel-, valamint ké- 
nyelmes, széles talpu Amerikai 

fekete és barna sevro-cipőket, 
melyekből dus raktárt rendez- 
tünk be. 

Nagy választék van nálunk mindennemü és szinü gyer- 
mekcipőkből, ugyszintén cipőkrémek, füzők, cipősámfák, 

m csatok és gummisarkokból. - Nem áruink olcsósága a fő, 
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Kész szolgálattal: 

. cipészüzlete, 

m Székelyudvarhely, (Kossuth-utca Flórián-ház) 

Nyomatott Betegh Pál villamos- erőre berendezett könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt, 1908. 

Hopogós cseresznyét 


